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Soluzione
interface displayprecision = 4 : restart :

R d 6.38$106 ;  θd 45.0 ; Td 3600$24 ;
6.38000000 106

45.0
86400

La velocita` periferica (tangenziale) della Terra e` pari a :

v d 
2.0$π$R

T
147.6852 π

evalf v
463.9666929

ovvero circa   470 m/s .

Pertanto l'accelerazione centripeta all'equatore sara` pari a :

ac d v2

R

0.0034 π
2

evalf ac
0.03374061006

ovvero circa  0.0338 m/s^2 , mentre essa decrescera` col variare della latitude
secondo la legge del coseno, ovvero :

ac45 d ac$cos
45.0$π

180

0.0034 π
2
 cos 0.2500 π

evalf ac45
0.02385821417

ovvero a 45° di latitudine l'accelerazione centripeta si sara` ridotta a circa  0.0239 m/s^2 .




